
Resultaten Quiz 
‘Test je kennis over windturbines’

29 maart – 31 mei 2024



Respons

Op 31 mei 2024 noteerden we 704 geldige enquêtes, wat beschouwd kan worden als een heel bevredigend resultaat. Hieronder volgt een overzicht 
van het algemeen profiel van onze steekproef:

Steekproefsamenstelling (in procenten)
N 704

Geslacht Groene stroom in energiecontract
Vrouw 47,2% Ja 61,6%
Man 52,4% Nee 14,1%
Wil niet zeggen 0,4% Weet het niet 24,3%
Leeftijd Al gelezen over windenergie
12-17 / Tieners 1,4% Ja 83,1%
18-34 jaar / Jongvolwassenen 18,5% Nee 16,9%
35-49 jaar / Volwassenen 28,3% Waar gelezen over windenergie
50-65 jaar / Middelbare leeftijd 33,4% Job 16,3%
66+ jaar / Senioren 18,5% Nieuws en kranten 69,2%
Regio Sociale media 33,1%
Domicilie kust 23,9% Woont in Provincie West-Vlaanderen
Tweedeverblijf kust 9,4% Ja 57,8%
Hinterland kust 8,9% Nee 42,2%
Niet kust 57,8%



Resultaten

VRAAG 1: IS DE STELLING JUIST OF FOUT? EEN OFFSHORE WINDPARK BEVINDT ZICH OP ZEE EN EEN ONSHORE 
WINDPARK SITUEERT ZICH OP LAND.

De eerste vraag was bedoeld als 
“opwarmertje”. Zowat iedereen heeft deze 
vraag correct beantwoord.



Resultaten

VRAAG 2: HOEVEEL WINDTURBINES STAAN ER IN BELGIË OP ZEE EN OP LAND?

Hoe hoger de leeftijd, hoe groter het percentage 
correcte antwoorden.
Personen die al gelezen hebben over 
windenergie scoren hier veel beter dan degenen 
die dat niet hebben gedaan.



Resultaten

VRAAG 3: HOE GROOT IS HET BELGISCH DEEL VAN DE NOORDZEE?

Ook hier geldt: hoe hoger de leeftijd, hoe 
groter het percentage correcte antwoorden.
Respondenten uit het hinterland van de kust 
geven veruit het vaakst het correcte antwoord. 



Resultaten

VRAAG 4: WANNEER WERDEN DE EERSTE WINDTURBINES OP ZEE EN OP LAND GEPLAATST?

Wie gedomicilieerd is aan de kust, geeft minder vaak 
een correct antwoord dan wie er niet gedomicilieerd 
is. 
De groep die al gelezen heeft over windenergie, of 
niet in de provincie West-Vlaanderen woont, geeft 
vaker een correct antwoord.



Resultaten

VRAAG 5: HOEVEEL PROCENT VAN DE TOTALE ELEKTRICITEITSMIX KOMT VAN OFFSHORE 
WINDENERGIE EN HOEVEEL PROCENT KOMT VAN ONSHORE WINDENERGIE IN 2023?

Vrouwen scoren beter op deze vraag dan  mannen, 
en ook 18-34 jarigen scoren hier duidelijk beter dan 
50-65 jarigen. 
West-Vlamingen scoren dan weer aanzienlijk minder 
goed dan niet-West-Vlamingen.



Resultaten

VRAAG 6: HOELANG BLIJFT EEN WINDTURBINE GEMIDDELD STAAN OP ZEE EN OP LAND? 

Dit is een van de best beantwoorde vragen uit de 
quiz. Opvallend is dat 18-34 jarigen en wie 
gedomicilieerd is aan de kust deze vraag minder vaak 
correct beantwoorden dan gemiddeld.



Resultaten

VRAAG 7: OP HET EINDE VAN HUN LEVENSDUUR WORDEN WINDTURBINES ONTMANTELD. WAT 
GEBEURT ER MET DE ONDERDELEN? 

Bijna 90% is op de hoogte dat onderdelen gerecycleerd 
worden, maar slechts 70% weet dat er ook onderdelen 
zijn die een nieuwe toepassing krijgen. 61% is van 
beide aspecten op de hoogte. 
Bij deze vraag is de jongste leeftijdsgroep (18-34 jaar) 
beter geïnformeerd dan de 35-plussers. 



Resultaten

VRAAG 8: HOEVEEL VAN HET MATERIAAL VAN EEN WINDTURBINE IS RECYCLEERBAAR?

Vrouwen geven relatief vaker een correct antwoord 
dan mannen.
In de leeftijdscategorie 18-34 jaar zien we een lager 
percentage correcte antwoorden in vergelijking met de 
andere leeftijdscategorieën. 
Opvallend is dat in de groep die aan de kust 
gedomicilieerd is, het correcte antwoord het minst 
vaak werd gegeven (57,1%).



Resultaten

VRAAG 9: WIE BETAALT DE VOLLEDIGE ONTMANTELING VAN WINDTURBINES?

Hier geven relatief meer mannen dan vrouwen 
een correct antwoord. 
Bij de 18-34 jarigen zijn er relatief gezien minder 
respondenten die de vraag correct 
beantwoorden dan bij de andere 
leeftijdscategorieën. 
Bij de groep die al over windenergie gelezen 
heeft, zijn er meer correcte antwoorden dan bij 
de groep die er nog niet over gelezen heeft.



Resultaten

VRAAG 10: WAT MOET VOLGENS DE BELGISCHE WETGEVING GEBEUREN ALS EEN WINDTURBINE 
ONTMANTELD WORDT OP ZEE? 

Opvallend is dat slecht 53% van de respondenten 
met domicilie aan de kust een correct antwoord. 

Ook de groep die nog nooit over windenergie 
gelezen heeft, scoort hier aanzienlijk lager dan het 
gemiddelde.



Resultaten

ALGEMENE SCORE: HOEVEEL ANTWOORDEN OP 10 HEBBEN ONZE DEELNEMERS CORRECT?

Gemiddelde score: 7,36 / 10

Een derde van de deelnemers behaalde de 
maximum score, terwijl bijna 16% een onvoldoende 
behaalde. 
Gemiddeld hebben de deelnemers 7,36 vragen 
correct beantwoord.
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